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4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CPI RELATIVA AO NATAL ILUMINADO DE 

2024 DO DIA 16 DE SETEMBRO DE 2025 

  (a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-

sessoes/2025/comissoes-parlamentares-de-inquerito/natal-iluminado-ata-da-4a-reuniao-ordinaria-16-09-2025.pdf/view) 

 

 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

RELATOR BRENO GARIBALDE – REDE 

MEMBROS DA CPI PRESENTES: Breno Garibalde, Camilo Daniel, Thannata da 

Equoterapia, Isac Silveira, Miltinho e Vinícius Porto. 

 

 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Vamos lá. Eu vou pedir, então, ao nobre relator Breno Garibalde que faça a 

leitura e, em seguida, a aprovação da ata. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

Ata da 2ª Reunião Ordinária, Comissão Parlamentar de Inquérito, 44ª 

Legislatura, 26 de agosto de 2025. (Lendo a Ata da 2ª Reunião). Lida a Ata da 2ª 

Reunião, senhor residente. Vou ler também a Ata da 3ª Reunião, que aconteceu de 

forma fechada. Ata da 3ª Reunião Ordinária, Comissão Parlamentar de Inquérito, 44ª 

Legislatura, 9 de setembro de 2025. (Lendo a Ata da 3ª Reunião). Lidas as atas, senhor 

presidente. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 As atas estão em discussão. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/comissoes-parlamentares-de-inquerito/natal-iluminado-ata-da-4a-reuniao-ordinaria-16-09-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/comissoes-parlamentares-de-inquerito/natal-iluminado-ata-da-4a-reuniao-ordinaria-16-09-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/comissoes-parlamentares-de-inquerito/natal-iluminado-ata-da-2a-reuniao-ordinaria-26-08-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/comissoes-parlamentares-de-inquerito/natal-iluminado-ata-da-3a-reuniao-ordinaria-09-09-2025.pdf/view
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Aproveito para justificar a ausência do vereador Elber Batalha, que estava 

chegando de Brasília e disse que iria tentar correr para dar tempo de chegar até a 

reunião, mas, se não conseguisse, ficaria justificada a ausência dele.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Justificativa aceita. Não havendo quem queira discutir, aprovadas as duas atas. 

Só para lembrar que, no caso, Elber Batalha não está presente. Nós temos... Thannata 

está assumindo a titularidade, e Camilo fica na suplência. Vamos, então, informar que, 

no grupo criado para a Comissão Parlamentar de Inquérito, serão acrescidos alguns 

nomes, um assessor por vereador, membro e também suplente da Comissão, e alguns 

auxiliares, alguns técnicos que vão nos ajudar na formatação aí do estudo, da 

fiscalização do Natal Iluminado. Então, os senhores, por favor, informem os nomes dos 

assessores que comporão o nosso grupo do WhatsApp. Nós temos hoje também dois 

requerimentos para serem lidos, três, obrigado, três para serem lidos, discutidos e, se 

assim, serem aprovados. Eu peço ao nobre relator Breno Garibalde que faça a leitura. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

Requerimento nº 09/2025. Autoria: Vereador Isac Silveira. “Senhor presidente, 

requeiro na forma regimental, e após ouvida esta Comissão Parlamentar de Inquérito, 

com fundamento no artigo 50, inciso XIII, do Regimento Interno, em complementação 

às respostas decorrentes do Ofício nº 06/2025, desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito, a requisição à Empresa Municipal de Serviços Urbanos - EMSURB de 

informações complementares sobre a parceria firmada com o Grupo Energisa para a 

operacionalização do Natal Iluminado do Parque da Sementeira. Ainda que a referida 

empresa municipal tenha encaminhado a esta Comissão Parlamentar de Inquérito quatro 

documentos, a Carta Energisa nº 0137-2024-DPRE, a Carta nº 0189-2024-DPRE, o 

contrato de prestação de serviços firmados entre a Energisa e a empresa Bahia Visual e 

a proposta comercial expedida pela empresa Bahia Visual, a referida empresa não 

apresentou informações a respeito da existência de ato administrativo, contrato, termo 

de parceria, termo de fonte etc. que formalizou a respectiva parceria, além de todas as 

informações pertinentes à execução desta e do seu processo administrativo. De igual 

modo, o ofício encaminhado não apontou de forma específica se houve a destinação de 

recursos públicos e, em caso positivo, a comprovação da sua utilização. Palácio 

Graccho Cardoso, Aracaju, Sergipe, 11 de setembro de 2025, vereador Isac Silveira.” 
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PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

O requerimento está em discussão. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Senhor presidente, eu não entendi bem. Foi feita essa solicitação já, houve a 

resposta da EMSURB, e Vossa Excelência, como autor, não gostou da resposta, não 

entendeu, ela não foi completa? Eu não entendi bem por que vamos fazer um novo 

expediente, uma nova solicitação. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Na nossa avaliação, a informação foi parcial, na medida em que só foi 

informado o contrato da empresa Energisa com a empresa privada, e não informou a 

parte contratual com a Prefeitura de Aracaju. Então, houve essa omissão. Nós pedimos 

para complementar essa informação, haja vista que isso poderá nos ajudar a 

compreender todo o processo. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Mas o pedido foi formulado de forma correta? 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

O pedido foi, a resposta que foi capenga. Eu aprendi ultimamente essa 

expressão com o decano. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Capenga? Eu não sei esse “capenga”? 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Eu aprendi ultimamente essa expressão com o decano. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Agora, eu pergunto ― nós podemos fazer tantos questionamentos possíveis: 

pode repetir os questionamentos, não tem problema, não é? 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Inclusive, a gente fez isso para poder ajudar nas informações.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 



 
 
 
Data: 16/09/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 4 de 14 

Tranquilo, senhor. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Eu quero dizer para Vossa Excelência, eu sei que o senhor é um homem probo 

e republicano, que o nosso maior intuito aqui, na verdade, é comprovar que houve lisura 

no processo. A tese central da minha avaliação é da inocência, não é do dolo, não é do 

crime. Digo isso com pureza d'alma. Apenas nós estamos dizendo que o fato 

extraordinário foi o aumento substancial de um ano para outro. Em se comprovando os 

gastos de 10 milhões por necessidade, a CPI fará... Eu penso que o nosso nobre relator, 

que é um homem também probo e coerente… Não produziremos de forma nenhuma 

outra análise que não seja a comprovação daquilo que, de fato, ocorreu. Essa é a nossa 

intenção. Eu disse, me permita, há poucos instantes, em uma entrevista, que é 

pedagógica a nossa CPI, porque ela ensina a nossa sociedade a compreender que CPIs 

ou comissões especiais são da natureza de um parlamento; não é algo extraordinário. 

Por isso que quando a gente fala de CPI, meu caro relator, se fala assim: “Ah, vai se dar 

em pizza”. Porque as pessoas se acostumaram a ver a CPI como sendo, assim, um 

punhal que vai cravejar o coração do bandido, do criminoso, e não é esse o papel de 

uma comissão parlamentar, mas muito mais comprovar que aquilo que fora gasto fora 

gasto de forma correta, de forma limpa. Está em votação o requerimento. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado. Vamos ao segundo requerimento, por 

favor, meu nobre relator. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

Requerimento n° 10/2025. Autoria: Vereador Isac Silveira. “Senhor presidente, 

requeiro na forma regimental, e após ouvida a Comissão Parlamentar de Inquérito, com 

fundamento no artigo 50, inciso XIII do Regimento Interno, em complementação às 

respostas decorrentes do Ofício nº 03/2025 desta Comissão Parlamentar de Inquérito, a 

requisição à Controladoria-Geral do Município de Aracaju dos documentos citados na 

Nota Técnica nº 05/2025, análise técnico-jurídica. Observa-se que, embora a 

Controladoria-Geral do Município de Aracaju tenha encaminhado a referida nota 

técnica, esta faz referência a nove documentos utilizados como base de análise para a 

posição sustentada. Assim sendo, considerando que a análise da documentação citada é 

condição à completa análise dos fatos, pugna-se pela remessa dos seguintes 

documentos: parecer jurídico da Procuradoria-Geral do Município - PGM, publicações 

no Diário Oficial do município, projeto „Natal nos Centros‟, parecer técnico sobre o 
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projeto „Natal nos Centros‟, projeto básico sobre iluminação decorativa de Natal - Natal 

Iluminado 2024, projeto básico sobre iluminação decorativa de Natal, justificativa 

técnica do projeto „Natal Iluminado nos Centros‟, Termo de Fomento nº 02/2024 e 

Ofício SEPUMA. Palácio Graccho Cardoso, Aracaju, Sergipe, 11 de setembro de 2025. 

Autoria: Vereador Isac Silveira.” 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Está em discussão o requerimento. O vereador Vinícius Porto pediu para 

discutir. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Senhor presidente, eu não entendi. Ofício SEPUMA, o que é isso? 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

A resposta que a Controladoria nos enviou dá conta de nove anexos. Ela cita os 

anexos, mas não nos envia o conteúdo desses anexos. Então, nós entendemos que, para 

poder melhor nós definirmos aquilo que foi construído pela Controladoria-Geral do 

Município, nós precisamos desses anexos para poder corroborar com essa... 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Eu não entendi o que é que tem a ver o SEPUMA nesse ofício. Oficio SEPUMA. 

Eu não entendi isso. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Foi o SEPUMA que instigou, cutucou... 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Eu pensei que tinha sido Vossa Excelência. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Não, ainda não. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Do SEPUMA. Calma, presidente. Foi o SEPUMA. Foi feito o questionamento 

e as respostas não foram, como é aquele termo? 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 
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Foi dada a resposta citando anexos que não foram adensados. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Então, como é aquele termo que Vossa Excelência usou? 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Cutucou. Não? Capenga.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Capenga. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Capenga, não é? Continua em discussão. Aqueles que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado por unanimidade. Vamos ao terceiro requerimento, que é do 

vereador Breno Garibalde, nosso relator. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Autoria: Vereador Breno Garibalde. “Senhor presidente, considerando a 

incumbência desta Comissão Parlamentar de Inquérito em investigar o Contrato nº 

54/2024, celebrado entre a Empresa Municipal de Serviços Urbanos – EMSURB e a 

empresa Vasconcelos e Santos Ltda., no valor de R$ 10.026.782,58 (dez milhões vinte e 

seis mil setecentos e oitenta e dois reais e cinquenta e oito centavos), objetivando a 

decoração natalina para o Natal Iluminado 2024, com recursos provenientes da COCIP, 

requeiro à Mesa que sejam solicitados à Empresa Municipal de Serviços Urbanos – 

EMSURB os seguintes documentos e informações: imagens dos layouts mencionados 

no projeto básico e não encaminhados a esta augusta Casa; cópia integral do processo de 

contratação da empresa responsável pela realização do Natal Iluminado referente ao ano 

2022, incluindo o projeto básico; cópia integral do processo de contratação da empresa 

responsável pela realização do Natal Iluminado referente ao ano 2023, incluindo o 

projeto básico. Palácio Graccho Cardoso, Aracaju, Sergipe, 16 de setembro de 2025.” 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

O requerimento está em discussão. O vereador Vinícius Porto pediu discussão. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Parece que nós… Nós não tínhamos já apresentado esse requerimento? Veja, o 

que eu recebi, uma reclamação por parte da EMSURB, não é bem uma reclamação, mas 
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foi um pedido. Que o prazo de 15 dias para dar a resposta à comissão é a partir do 

recebimento, e me parece que contaram a partir da sessão. Então, por isso que teve essa 

discussão aí se se respeitaram ou não os 15 dias. Eu entendi que a EMSURB tem toda a 

satisfação de entregar esses documentos aqui. Não percebi por parte da EMSURB 

nenhum tipo de trabalho contra, não, de hipótese alguma, pelo contrário. Agora é o 

tempo. Agora é só o tempo aí. Parece-me que, não sei, também não interessa. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Só para ajudar, Vinícius. A nossa análise aqui é a partir do protocolo, não é? 

Nós protocolamos o requerimento, daí por conseguinte é contado, meu caro Breno, o 

tempo de 15 dias. E olha que nós até temos sido, assim, muito compreensivos em 

relação ao prazo. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Protocolo na EMSURB? 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Na EMSURB, exatamente isso. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Mas esse requerimento já tinha sido protocolado e não houve a resposta 

suficiente, é isso? 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

É feito pelo AjuInteligente. Então, é tudo de forma digital. Então, a gente tem 

um protocolo da data da solicitação dos requerimentos, e conta a partir de 15 dias 

corridos. Talvez eles tenham entendido que seriam 15 dias úteis e talvez tenha dado esse 

délai aí. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Mas esse requerimento nós já tínhamos aprovado em outra sessão. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

Esse que está sendo aprovado agora? Não. São informações novas ou 

pendentes daquilo que foi enviado. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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Perfeito. Está certo. Ótimo. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Veja, aprovados os requerimentos... O requerimento está em votação. Aqueles 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado. Nós queremos propor aos nobres 

vereadores que nós façamos a próxima reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito já 

para discutirmos as análises desses requerimentos. Claro, tem a pendência da Secretaria 

de Turismo, que enviou, mas efetivamente não chegou até nós por um problema técnico, 

e também a Secretaria de Fazenda, que também já se prestou a ainda hoje mandar o 

pendrive com as informações. A EMSURB já enviou, e as demais, fora alguma 

pendência. Penso que chegou a hora de nós passarmos para a análise desses 

documentos. Portanto...  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Presidente, é só para fazer um pedido a Vossa Excelência. Esses documentos 

que estão chegando a Vossa Excelência estão sendo encaminhados todos eles por e-

mail?  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Pelo 1Doc.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Pelo 1Doc. Certo. Tem dois que não recebi ainda. Então, é por isso que eu 

quero saber. Já foi encaminhado? 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

Tem dois que não chegaram ainda.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Ah! Então, pode ser.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

A assessoria também está nos informando que vai ser disponibilizado um drive 

com toda essa documentação, para que o senhor possa passar essa semana toda imerso 

nessa análise. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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Perfeito. Não tenha dúvidas.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Um homem muito contumaz na fiscalização.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Não tenha dúvidas.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Veja, meu caro. Então, não havendo assim nenhum óbice a esses novos 

requerimentos, chegando a documentação, que passemos para a fase de análise já da 

documentação efetivamente, para que, então, possamos fazer as possíveis oitivas das 

testemunhas e daqueles que poderão ser ou não convocados para nos ajudar a 

compreender todo esse processo do Natal Iluminado. A vereadora Thannata quer se 

manifestar, por favor.  

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – MEMBRO DA CPI DO 

NATAL ILUMINADO 

Muito obrigada, senhor presidente. É somente para tirar uma dúvida. Nós 

iniciaremos agora a análise das documentações que já chegaram ou faltam chegar. Nós 

temos um prazo para isso? Por exemplo, na próxima reunião, a gente já tem que estar 

com metade dessa documentação analisada? Enfim, só para ter ciência, para a gente 

trabalhar em cima do prazo também. Obrigado. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Eu imaginei, meu caro relator, que nós poderíamos abrir um prazo maior para a 

próxima reunião, para que cada vereador traga, pelo menos, uma preliminar daquilo que 

analisou. Talvez a gente possa, não 15, mas em torno de 12 dias... Teria que mudar a 

data da reunião, se fosse nesse caso. Mas vamos propor 15 dias. Então, desta terça-feira 

a quinze. É assim que fala? Nós faríamos a nova reunião já com análise, cada vereador 

trazendo uma análise preliminar; avisando que o vereador que se omitir ou optar por não 

trazer a análise, pode ser que ela seja prejudicada a posteriori, porque as análises 

prévias serão fundamentais para a formatação do nobre relatório que será produzido 

pelo Breno Garibalde, nosso relator. Então, é importante dizer isso, que essas fases são 

muito importantes na fabricação desse libelo, desse resumo do relatório para que, 

portanto, nós possamos construir essa peça dentro do prazo que nós queremos, que são 
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os 180 dias; 120 dias, obrigado, quatro meses. Em 120 dias, nós queremos cravar, com 

fé em Deus, a análise desse processo. Então, vamos ficar assim, podemos ficar assim, 

meu caro relator?  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

Tem a reunião na terça para a gente ver se tem...  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Salvo fato novo, se houver um fato novo, a gente informa aos demais 

vereadores, mas fica firmado que no dia 30 será a nossa próxima reunião já para 

acolhida, recebimento da análise preliminar dos demais, de todos os vereadores, não é? 

Pode ser assim? O vereador que é da oposição, o vereador Vinícius Porto, que é da 

oposição, o senhor concorda? 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Entendi, presidente.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Não, na CPI, não é? Não, é da situação.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Eu entendi a colocação de Vossa Excelência. Então, dia 30, teremos a reunião 

após a análise dessa documentação. Só que tem alguns documentos que foram 

aprovados hoje. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Sim.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Quem garante que...  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

É, vamos fazer uma análise preliminar. Vamos. Andemos, me escute, esse 

nobre e humilde presidente. Escute a minha pouca experiência, sigamos. Foi o senhor 

que me disse: “Isac, olha para frente”. Olhe para frente. Nada de retrovisor. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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Para a frente é que se anda. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Agora, pronto. Algo mais, meu caro relator? 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

Só para constatar e também já deixar um recado para a administração e para 

quem a gente está solicitando os documentos: a gente está se debruçando sobre esses 

requerimentos que são extensos, nossa assessoria tem trabalhado muito, tem analisando 

esses documentos. Que eles cheguem de forma completa para a gente não ter que fazer 

retrabalho, ter que solicitar novos, não é? À EMSURB a gente solicitou, sei que tem boa 

vontade, mas manda as notas pela metade, mandou as notas apenas da gestão de Emília, 

não mandou as notas fiscais da gestão de Edvaldo. Para que a gente possa dar 

andamento ao nosso trabalho de forma célere, a gente pede essa colaboração de todos aí 

que irão receber esses requerimentos. Apenas isso, senhor presidente.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Exatamente. O João Pedro nos pediu que, havendo alguma dificuldade de 

informação ou de informações, que o procurem, procurem Fabrício; quem mais está 

assessorando? Caio também. João Pedro, você falou o quê? Está faltando um pouquinho 

das assessorias também fazer esse feedback com a assessoria da Casa. Vereador Breno 

Garibalde e os demais vereadores dessa Casa... Sim, já estão colocando. Vinícius Porto, 

o senhor já é o nosso colega, será o nosso... Vereadora Thannata já escolheu seu 

assessor, o vereador Camilo. Vereador Camilo que nessa fase da CPI me parece que é 

um vereador de situação, não é? Na CPI, na CPI. Eu sou neutro. É só para quebrar o 

clima. É, não tem não.  

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – MEMBRO DA CPI DO 

NATAL ILUMINADO  

Presidente, eu tenho outra dúvida também com relação ao drive. Chega para 

gente até quando? Ah! Perfeito! E aí vocês vão atualizando esse drive de acordo com as 

documentações que forem chegando depois, não é? Está bom, obrigado.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Nós vamos apresentar essa semana o corpo técnico. Já tem o grupo, mas estão 

chegando outros membros do corpo técnico. Porque o presidente Ricardo me ligou 
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ontem muito preocupado com o andamento das CPIs. O que o presidente Ricardo quer é 

que nós produzamos um relatório contundente, sem haver perseguição a autoridade 

alguma, mas que produzamos um documento, de fato, que defina o momento para que 

não paire na sociedade que foi uma CPI para levantar cortina de fumaça, ou coisa 

parecida, está certo? Vereador Vinícius Porto.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Senhor presidente, Vossa Excelência está extremamente relaxado hoje, graças 

a Deus, não é? Desejar saúde a Vossa Excelência. Está de máscara hoje. Dizer que nem 

eu nem o vereador Camilo somos nem oposição nem situação. Não. Nós estamos aqui 

trabalhando para que a CPI tenha andamento de forma extremamente democrática, 

transparente, que a verdade vai prevalecer. No final, a verdade vai prevalecer, não é? 

Então, nós estamos aqui tranquilos com relação a isso, vamos estudar, vamos analisar os 

documentos e vamos nos manifestar no momento certo, não é? Eu acho que nós teremos 

a apreciação da primeira fase, que é documental; depois, nós teremos aqui alguns atores 

que vão se manifestar aqui, vão ser convidados, para se manifestar, não é? Então, nós 

estamos iniciando ainda essa CPI com muita tranquilidade, não precisa ter pressa, não 

é? Então, o presidente Ricardo é um presidente muito atento a todos os acontecimentos, 

e não tenho dúvida que nós iremos sim fazer um trabalho muito bem feito, de forma 

muito detalhada, para que a população saiba efetivamente o que aconteceu. Era isso, 

presidente.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Não, é só para dizer que a CPI, um dos elementos de composição dela, é 

garantir que haja membros da situação e membros da oposição, não é? Considerando 

que Vossa Excelência não foi signatário do requerimento, eu pensei que o senhor 

poderia fazer parte da chamada oposição; mas não, agora eu entendi, já entendi Vossa 

Excelência.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Eu estou aqui pelo partido. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Pelo PDT.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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Não foram os partidos que se manifestaram para colocar os seus nomes, e o 

presidente Ricardo fez essa escolha, não foi isso? Então, eu estou aqui pelo partido.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Você sabe que essa tese ― depois eu quero discutir com Vossa Excelência ― 

foi enfrentada no passado recente nesta Casa, que vereadores não signatários a uma CPI 

poderiam estar obstruídos de fazer parte, mas nós preferimos colocar isso de lado, 

porque isso seria uma questiúncula, e avançarmos para o que é mais essencial, que é 

fazer a análise, de fato, do Natal Iluminado. Eu concedo a palavra ao vereador Camilo.  

CAMILO DANIEL – PT – MEMBRO SUPLENTE DA CPI DO NATAL 

ILUMINADO  

 Só para brevemente aqui registrar e parabenizar, vereador Isac, a sua atuação 

nesse processo, porque uma coisa é o vereador Isac antes da instalação da CPI. O senhor 

foi um entusiasta da CPI desde o início, desde o ano passado, falando muito e cobrando 

muito que a CPI era muito importante. Mas, na medida que o senhor também se tornou 

presidente da CPI, o senhor também consegue se constituir como um presidente nas 

suas devidas condições de presidente, um presidente imparcial, ouvindo as partes e 

conduzindo de forma brilhante essa comissão. Eu estou na comissão na condição de 

suplente, todos nós sabemos. Agora, primeiro suplente, porque Thannata assumiu a 

titularidade, mas eu estou na condição de suplente, não é? Mas aqui, com nossa equipe, 

nosso corpo técnico aqui, nosso advogado, a gente está muito atento, e acho que o 

vereador Vinícius citou uma coisa que, para mim, acho que é muito cara, e 

corroborando também com a sua fala inicial. Há, de fato, uma expectativa da sociedade 

sobre CPIs se transformarem em pizza. Falei isso inclusive em uma entrevista 

recentemente. Acho que a cidade e a política não podem ter medo de CPI. CPI é um 

instrumento fundamental para que a gente consiga passar a limpo coisas importantes e 

acho que esse debate com relação ao Natal Iluminado é muito pertinente na cidade de 

Aracaju. Então, eu estou muito satisfeito de estar na minha condição de suplente aqui. 

Quem sabe se, nessa CPI, houver desistências, eu não assuma a titularidade, para talvez 

ter um pouco mais de protagonismo nela? Mas aqui eu parabenizo sua liderança, a do 

relator secretário Breno Garibalde, que tem feito um trabalho excelente, e dos titulares. 

É isso, querido presidente. E, obviamente, que nesse horário aqui, próximo do almoço, 

eu agradeço já de pronto seu convite para a gente, viu? Obrigado. 



 
 
 
Data: 16/09/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 14 de 14 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Reitero a todos. Olha, então, eu vou agradecer a presença de todos, dizer para 

os senhores que estamos encerrando a 4ª Reunião, e estou convencido de que estamos 

no bom caminho. Deus abençoe todos e todas. Sigamos. Somente a luta muda a vida. 

Encerrada a reunião. 

[REUNIÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Weslin de Jesus Santos Castro. 

 

 

 


